

給愛因斯坦的一封信

3D(10)劉鳳玲

給愛因斯坦的心聲信

尊敬的科學家愛因斯坦：

您好！您是一位赫赫有名、名聞天下的偉大科學家，我深深敬仰且崇拜您對於科學不屈不撓和堅持不懈的精神。

我之所以認識您，是因為您在「狹義相對論」、「光電效應」和「布朗運動」等不同領域取得了的重大成果，當中所表現的驚人才智，最讓我讚嘆。我在您身上學到許多人生道理。例如您身為猶太人，常被人排斥，但您卻不會因外界的因素所影響您本身的素質，反而努力研究科學。所以您讓我知道被外界排斥，並不代表人生一片黑暗無邊。只要能努力尋找屬於自己那盞燈，就會照亮漫長的人生目標。

記得有一次，我的成績瞬間一落千丈，我無法相信現實，那時候我感到心灰意冷，對學習完全失去興趣，更不願意上學，只縱情網絡世界，滿足自己。有一次，我忽然看到一篇講述您的報章，看完我才真正醒悟到自己是那麼的軟弱愚昧，成績不好，可再接再厲，何必去自我摧毀呢？如果您像我這麼容易被失敗打倒的話，又怎能研究出這麼多的科學成果呢？

正因為您不屈不撓的科學精神和樂觀的人生態度，我才明白到在人生中經一點風波、挫折才會獲取人生經驗。自此，我深深反思自己的愚昧行為，知道要把握黃金時間，不要浪費有限的青春。我也明白到，如果找到自己的長處，要好好去發揮，就如您一樣，有興趣，就要去研究，總會有成功的一天。

此外，我更欣賞您曾在第二次世界大戰時公開譴責德國法西斯國家的暴行，還譴責日本帝國主義對中國的侵略。這可看出同一個天空、同一個世界、同一個地球，愛是沒有國界的。因此，我認為您不僅是一位偉大科學家，還是一個具有正義感的世界人民，關注人類的文明和進步，甚至您在晚年仍念念不忘宣揚世界人民的自由和世界和平。這也教會我們做一個文明且和平主義者。

您的科學精神對於我們這一代年青人有極大的影響力和鼓勵性。同時也讓我們體會到科學知識的奧秘和趣味性。您為世界、為科學、為人類，奉獻了無數的心血和犧牲自己去令科學不斷進步。愛因斯坦先生，正是您這些種種偉大貢獻，<<美國時代週刊>>更將您評選為「世界偉人」呢，真是名不虛傳啊！

最後，除了您的事蹟，我將對您的一句格言銘記於心，就是「苦和甜來自外界，而堅強則來自內心，來自一個人堅持不懈的努力」。我相信這是您在百折不撓的人生路途中總結出來的經驗。您的偉大科學精神會永遠留在人間，讓全世界人民學習。

敬祝
生活愉快！

中三學生

劉鳳玲敬上

二零一一年五月十八日